



# 习近平就朝鲜国庆74周年 向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日，中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆74周年向朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩致贺电。

习近平指出，74年来，朝鲜人民紧密团结在朝鲜劳动党周围，砥砺奋进，推动社会主义建设事业取得重要成就。近年来，在朝鲜劳动党八大确定的方针政策指引下，朝鲜人民在经济发展、改善民生方面不断取得新成果，并成功抗击新冠肺炎疫情。

作为好同志、好邻居、好朋友，我们对此感到由衷高兴。相信在总书记同志和朝鲜劳动党领导下，兄弟的朝鲜人民一定能够推动朝鲜社会主义事业实现新发展、迈上新台阶。

习近平指出，中朝两国山水相连，传统友谊历久弥坚。我同总书记同志就规划两党两国关系发展蓝图、充实中朝友好时代内涵达成一系列重要共识。中朝友好更加深入人心，两国交流合作持续推进，双方在彼此重大关切问题上相互支持，彰显了中朝传统友谊的蓬勃生机。

习近平强调，百年未有之大变局加速演进，世界进入新的动荡变革期。中方愿同朝方保持战略沟通，加强协调合作，共同维护好、巩固好、发展好中朝关系，更好造福两国和两国人民，为地区乃至世界和平稳定与发展繁荣作出贡献。

# 中共中央政治局召开会议

## 研究拟提请党的十九届七中全会讨论的文件 审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月9日电 中共中央政治局9月9日召开会议，研究拟提请党的十九届七中全会讨论的十九届中央委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的报告稿、《中国共产党章程（修正案）》稿、十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿，审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议听取了十九届中央委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的报告稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，听取了《中国共产党章程（修正案）》在党内一定范围征求意见的情况报告，听取了十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将这3份文件稿提请党的十九届七中全会讨论。

■中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，对鼓舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大意义。

■党章是党的总章程，对坚持党的全面领导、推进全面从严治党、加强党的建设具有根本性的规范和指导作用。党的二十大根据新形势新任务对党章进行适当修改，有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，更好把中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程推向前进。

会议认为，在这次征求意见的过程中，各地区各部门各方面和党的十九大大代表、新选出的党的二十大代表对党的二十大报告稿和党章修正案稿提出了许多很好的意见和建议，要发扬民主、集思广益，认真研究和吸收各方面提出的意见和建议，努力起草出顺应全党全国各族人民共同心愿、符合新时代坚持和发展中国特色社会主义、适应新时代新征

程党和国家工作目标任务的大会报告，制定出适应党的理论和实践创新发展、推进新时代党的建设新的伟大工程需要的党章修正案。

会议认为，中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，对鼓

舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大意义。要科学审视当今世界和当代中国发展大势，深入总结党领导人民推进改革开放和社会主义现代化建设的生动实践和新鲜经验，从新的时代条件出发，针对我国改革发展面临的新形势新任务，坚持人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，从战略全局上对党和国家事业作出规划和部署，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，团结带领全党全国各族人民再接再厉、顽强拼搏、攻坚克难，不断开创中国特色社会主义新局面。

会议认为，党章是党的总章程，对坚持党的全面领导、推进全面从严治党、加强党的建设具有根本性的规范和指导作用。党的二十大根据新形势新任务对党章进行适当修改，有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，更好把中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程推向前进。（下转第2版）

## 标题新闻

（据新华社）

□习近平同非洲联盟领导人就非盟成立20周年和中国非盟建立外交关系20周年互致贺电

□习近平致电祝贺洛伦索当选连任安哥拉共和国总统

# 习近平就英国女王伊丽莎白二世逝世 向英国新任国王查尔斯三世致唁电

## 李克强向英国首相特拉斯致唁电

新华社北京9月9日电 国家主席习近平9日就英国女王伊丽莎白二世不幸逝世向英国新任国王查尔斯三世致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义，对伊丽莎白二世女王逝世表示深切的哀悼，向英国王室、政府和人民致以诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示，伊丽莎白二世女王作为英国在位时间最长的君主，赢得广泛赞誉。伊丽莎白二世女

王是首位访问中国的英国君主。她的逝世是英国人民的巨大损失。

习近平强调，我高度重视中英关系发展，愿同查尔斯三世国王一道努力，以两国建立大使级外交关系50周年为契机，推动双边关系健康稳定发展，造福两国和两国人民。

同日，国务院总理李克强向英国首相特拉斯致唁电，对伊丽莎白二世女王逝世表示哀悼，向女王亲属和英国政府表示慰问。

## 全国总工会党组理论学习中心组召开专题会议深入学习习近平总书记 在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

# 把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

本报北京9月9日电（记者郑莉）全国总工会党组理论学习中心组今天召开专题会议，深入学习习近平总书记在省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神。大家一致认为，要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，把准工会工作的重要着力点，抓好党中央各项决策部署的贯彻落实，更好地在党和国家工作大局中发挥作用。

全总党组同志落实王东明同志要求，深入系统学习了习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话。会上，党组同志结合工作实际交流思想认识、分享学习体会。一段时间以来，按照全总党组部署，全总机关和各级工会领导机关也通过召开专题学习会、交流研讨会等方式，掀起了学习贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮。

大家纷纷表示，习近平总书记的重要讲话，是习近平新时代中国特色社会主义思想的最新成果，蕴含了马

克思主义鲜明的理论品质，要始终坚持政治性是工会的灵魂，是第一位的要求，保持工会工作正确政治方向，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。重要讲话是新时代新征程的战略擘画，指明了以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的前进方向，要始终坚持先进性是工会工作的重要着力点，履行好维权服务基本职责，凝聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。重要讲话是人民至上政治立场的集中体现，反映了中国共产党的价值追求，要始终坚持群众性是工会组织

的根本特点，成为职工最可信赖的娘家人、贴心人，团结引导职工群众听党话跟党走。重要讲话是持之以恒推进全面从严治党的郑重宣示，彰显了以党的自我革命引领社会革命的坚定决心，要认真贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，以党的政治建设为统领，不断推进党的建设高质量发展。

会议强调，学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神，是当前全党的重要政治任务。全总和各级工会要进一步提高政治站位，强化政治责任，突出学习重点，发挥示范引领作用，促进各项工作任务落实；工会系统党员干部要时刻保持高度的政治清醒和政治自觉，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，把学习贯彻重要讲话精神体现到推动工作的新思路新举措上、落实到工会各项工作中去，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

中央纪委监委国家监委驻全总机关纪检监察组有关负责同志，各驻会全国产业工会、全总各部门和直属单位主要负责同志列席会议。

## 2022年推进长三角高质量一体化发展工会工作联席会议召开 三省一市工会将共推“长三角大工匠”

本报上海9月9日电（记者裴龙翔）今天，2022年推进长三角高质量一体化发展工会工作联席会议以远程连线方式召开。记者获悉，今年沪苏浙皖工会将共同开展首届“长三角大工匠”选树命名活动，进一步深化新时期产业工人队伍建设改革，助力长三角地区高技能人才队伍建设，推动加快构建长三角一体化发展新格局。

长三角区域一体化发展上升为国家战略3年多来，三省一市工会紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词，在劳动和技能竞赛、和谐劳动关系、职工疗休养、校企合作等方面进行了有效探索。今年，沪苏浙皖工会在过去携手共建的基础上，聚焦劳动和技能竞赛、职工创新创优、和谐劳动关系构建、服务职工等多方面重点工作进一步达成共识、协同发力。

沪苏浙皖四地工会提出，今年将围绕长三角地区重点产业发展需要，以推动长三角地区打造具有国际竞争力的战略性新兴产业集群和先进制造业集群为

目标，发挥高水平技能人才在产业发展中的示范引领作用，计划选树命名40名首届“长三角大工匠”，今后每两年共同开展一次，带动长三角工匠技艺互通，长三角高级技能人才互学互赛，加快打造一支与中国长三角地区一体化发展战略要求相适应的高技能领军人才队伍。

据悉，首届“长三角大工匠”选树命名活动将重点聚焦集成电路、生物医药、人工智能、新能源和智能网联汽车、物联网、航空航天、新材料等战略性新兴产业和先进制造业，以及电子信息、高端装备、纺织机械、石油化工等传统优势产业中，直接从事生产、技术、研发等工作的一线职工。获评的“长三角大工匠”将体现技艺水平高、领军作用强、作出贡献大的特点，并将作为今后推荐大国工匠的重要基础。

三省一市工会相关负责人还就长三角地区工会工作进行了交流，共同发布了长三角一体化工会重点工作方案。

## 8月份CPI同比上涨2.5%

本报北京9月9日电（记者时潮）国家统计局今天发布的全国CPI（居民消费价格指数）和PPI（工业生产者出厂价格指数）数据显示，8月份，CPI同比上涨2.5%，环比下降0.1%；PPI同比上涨2.3%，环比下降1.2%。

国家统计局城市司有关负责人表示，8月份，各地区各部门努力克服疫情和极端天气影响，积极做好保供稳价工作，消费市场运行总体平稳。

统计数据显示，8月份，食品中奶类、蛋类、粮食价格同比涨幅在0.8%至3.3%之间，价格较为稳定；鲜果和鲜菜价格同比涨幅较上月有所回落；受去年同期基数走低影响，猪肉价格同比上涨22.4%，涨幅比上月扩大2.2个百分点。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%，涨幅与上月相同。

从环比看，8月份，CPI由上月上涨0.5%转为下降0.1%。其中，食品价格上涨0.5%，涨幅比上月回落2.5个百分点。非食品价格下降0.3%，降幅比上月扩大0.2个百分点。

8月份，受国际原油、有色金属等大宗商品价格波动传导和国内部分行业市场需求偏弱等多种因素影响，工业品价格走勢整体下行。全国PPI环比降幅略有收窄，同比涨幅持续回落。

业内分析人士表示，当前，受输入性通胀压力和猪肉价格季节性上涨等因素影响，叠加去年同期低基数效应，我国部分商品和服务价格仍面临一定上涨压力，但与国际高通胀形成鲜明对比，我国物价总体平稳运行。

## 守护“星星的孩子”

图为福州市星语学校教师郑宇馨在绘画与手工课堂上点赞鼓励学生。

创办于2012年7月的福州市星语学校是一所公立特殊教育学校，以孤独症儿童为招生对象，目前有在校生192名。人们称孤独症儿童为“星星的孩子”。“孤独症儿童往往具有社交沟通障碍，老师们要读懂这些‘星星的孩子’，当好他们情绪的‘翻译官’，给予他们更多的爱心、耐心。”福州市星语学校校长杨福说。

福州市星语学校的57位老师从孤独症儿童的兴趣出发，初步构建了一套从学前到职高的课程体系，培养孤独症儿童掌握基本的生活自理能力和社交沟通能力，让他们多元发展。

在老师们的呵护下，孩子们在这座“星星的乐园”内快乐成长，有的人展现出绘画天赋，有的人热爱音乐，还有些孩子成为服务同学的校园志愿者。

新华社记者 姜克红 摄

